
 

 
 

 

TEL: 2582 7286 – FAX: 2582 7284 secretariaConcejo@santaana.go.cr 1 

 

ACTA 31-2016 

 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO TREINTA Y UNO, 

CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA ANA, EN EL 

SALÓN DE SESIONES, EL DÍA MARTES VEINTINUEVE DE NOVIEMBRE 

DEL DOS MIL DIECISÉIS, AL SER LAS DIECINUEVE HORAS CON CINCO 

MINUTOS. 

 

MIEMBROS PRESENTES 
 

 

Montero Salas  Alexis Presidente 

Zamora Aguilar Karla Vicepresidente 

Marín Guerrero Luis Fernando Regidor propietario 

Chavarría Saborío Cesar Julio Regidor propietario 

Sibaja Montero José Ramón Regidor propietario 

Solís Gómez Norma Regidora propietaria 

Villalobos Brenes Adriana 

 

Regidora propietaria 

 

Córdoba Molina José Daniel Regidor suplente 

Chaves Ledezma Krisey Regidora suplente 

Catherine Mora Chavarría Regidora suplente 

Salazar Zamora Cynthia Regidora suplente 

Traña Castro Yesenia Regidora suplente 

Ureña Marín Danny Ricardo Regidor suplente 

Zumbado Vargas Damaris Regidora suplente 

 

Angulo Villalobos Saymon Fernando Síndico propietario 

Castro Araya José Roberto Síndico propietario 

Chinchilla Ramírez Guido Síndico propietario 

  

Mendoza Mena Zaida Victoria Síndica propietaria 

Soto Umaña José Antonio Síndico propietario 

 

Álvarez Quesada Lorena Síndico suplente 

Ana Yibe Rodríguez Robles Síndica suplente 

Villalobos Cruz Christian Alonso Síndico suplente 

Castro Agüero Matilde  Síndica suplente 
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MIEMBROS AUSENTES 
 

SANDI P. CHAVARRÍA ARIAS 

 

LLEGADAS TARDÍAS 
 

NO HUBO. 

 

 

Preside: Sr. Alexis Montero Salas 

Alcalde Municipal: Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza. 

Secretario del Concejo Municipal: Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 

Asesores:  

 

Lcdo. Carlos Mejías Arguedas 

Lcdo. Rodolfo Golfín Leandro 

Lcdo. Álvaro Rodríguez Mena 

Lcdo. Sergio Jiménez Guevara 

Lcdo. Mario Alberto Chaves Mata 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Saluda a los presentes. Inicia la sesión.  

Invita a los que gusten a poner de pie para la oración que dirige la señora regidora, doña 

Damaris Zumbado Vargas. 

 

El presidente del Concejo manifiesta que el regidor José Ramón Sibaja Montero se 

ausentara unos minutos de la sesión para asistir a una reunión de la Comisión de 

Emergencia cerca de la Municipalidad. No obstante lo anterior, el señor regidor Sibaja 

Montero, firma el control de asistencia, y se integrará a la sesión, una vez terminada la 

reunión. La Presidencia llama a la regidora Catherine Vanessa Mora Chavarría. 

 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS:  

1.1. Lectura y aprobación del Acta Ordinaria número 30-2016 de martes 22 de 

noviembre del 2016. 

2. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE DE LA PRESIDENCIA: 

2.1. Presentación Asociación Nacional de Excombatientes 1948-1955 

Entonación del Himno Nacional con ocasión de la celebración del  

Pabellón Nacional y la Abolición del Ejército.  
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Sr. Vladimir González Arias, Presidente de la Asociación.  

2.2. Ayuda social interpuesta por señora de apellido Rojas Hernández a favor de su 

hermano también de apellido Rojas Hernández. PARA TRASLADAR A LA 

COMISIÓN DE ASUNTOS SOCIALES.  

2.3. La Presidencia Informa:  

3. CORRESPONDENCIA.  

4. INICIATIVA DE LOS SÍNDICOS 

5. INFORME E INICIATIVAS DEL ALCALDE MUNICIPAL 

6. DICTÁMENES DE COMISIONES: SI HAY 
6.1. Comisión de Gobierno y Administración, dictámenes # 29 a los 51 

7. INICIATIVA DE LOS REGIDORES 

7.1. Mociones 

7.2. Asuntos Varios 

 

ARTÍCULO I. 

 

1.1 LECTURA Y APROBACIÓN DE ORDINARIA NÚMERO 30-2016 DE MARTES 22 

DE NOVIEMBRE DE 2016. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Somete a aprobación el acta de la sesión ordinaria 30-2016 de martes 22 de Noviembre 

de 2016. Indica, además, que se corrija su segundo apellido en el punto dos, esto es Salas 

en lugar Vargas. 

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Indica que en el acuerdo dos, la palabra necesario quedó cortada.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Somete a aprobación el acta de la sesión ordinaria 30-2016.  

 

ACUERDO NÚMERO UNO: DE FORMA UNÁNIME: APROBAR EL ACTA DE 

LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 30-2016 CELEBRADA EL DÍA MARTES 22 

DE NOVIEMBRE DE 2016.  

 

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, Catherine Vanessa Mora Chavarría, 

César Julio Chavarría Saborío.  
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ARTÍCULO II. 

ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE DE LA PRESIDENCIA: 

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Presenta el primer punto. 

Primero 

 

2.1  Presentación Asociación Nacional de Excombatientes 1948-1955 

Entonación del Himno Nacional con ocasión de la celebración del  

Pabellón Nacional y la Abolición del Ejército.  

 

Solicita un minuto de silencio por las personas que han muerto a raíz del Huracán, como 

también para que sirva como espacio para valorar lo que se tiene.  

Se acercan excombatientes, le hacen entrega del Pabellón Nacional, y se entona el Himno 

Nacional.  

Hace lectura de un verso del Poeta Jorge De Bravo titulado: Nocturno sin patria. 

 

Vladimir Gonzalez, presidente de la Asociación 

Saluda a los presentes. Expresan que como cuerpo cívico-patriótico-histórico y de paz 

han venido realizando efemérides y compartiendo misas de tropa en algunas iglesias. La 

asociación se ha dado a la tarea de rescatar los valores de la gesta de 1948. Hace 

remembranza de actividades el año anterior.  

Y señala los motivos del porque solicitaron el espacio en la sesión del Concejo.  

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Señala que se tiene en medio del Concejo a personas muy disciplinadas que desde las 6 

pm están en la municipalidad, haciendo una visita formal y reflejan una patria por la que 

hay que seguir luchando.  

Nombra a cada uno de los señores excombatientes: Ademar Vargas Arroyo, Silvano 

Reyes Rosales, Carlos Morales Rodríguez, Joaquín González Arias. Les agradece su 

presencia en nombre del Concejo.  

Hace invitación a la celebración de la abolición del ejército en la plazoleta de la plaza de 

la Democracia el día jueves 01 de diciembre. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Expresa admiración por cada uno, y exalta la memoria de Figueres Ferrer por la abolición 

del ejército. Además señala muchos temas de los cuales se siente orgulloso y que reflejan 

los miembros excombatientes.  
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Señor Regidor Cesar Julio Chavarría Saborío 

Saluda a los presentes. Ante el tema de la abolición indica que le gustaría una anécdota.  

 

Coronel Silvano Reyes Rosales, Excombatiente 
Señala que perteneció a las fuerzas paracaidistas de Costa Rica, que eran entrenadas por 

el ejército de Estados Unidos, siendo una unidad especial en secreto. Hace ver que Costa 

Rica es un país de paz, y no necesitaba de un ejército. Se refiere a hechos acaecidos en el 

año 55. Agradece a todos por haberles permitido estar en el Concejo 

 

Excombatiente del 48 

Saluda a los presentes, y se refiere a una anécdota de la guerra del 48, y al enfrentamiento 

del Tejar del Guarco como la más sangrienta. Relata que se pasaban meses sin bañarse, y 

días sin comer. Agradece a todos por haberles permitido estar en el Concejo.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Indica que se procede a devolver el Pabellón. Hace lectura de un poema para cerrar.  

 

Jorge Debravo 

 

NOCTURNO SIN PATRIA 

. 

Yo no quiero un cuchillo en manos de la patria. 

Ni un cuchillo ni un rifle para nadie: 

la tierra es para todos, 

como el aire. 

 

Me gustaría tener manos enormes, 

violentas y salvajes, 

para arrancar fronteras una a una 

y dejar de frontera solo el aire. 

 

Que nadie tenga tierra 

como tiene traje: 

que todos tengan tierra 

como tienen el aire. 

 

Cogería las guerras de la punta 

y no dejaría una en el paisaje 

y abriría la tierra para todos 

como si fuera el aire... 

 

Que el aire no es de nadie, nadie, nadie... 

Y todos tienen su parcela de aire. 
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Presidencia: Llama a la regidora  Cynthia Salazar Zamora para que supla ausencia 

temporal del regidor Luis Fernando Marín Guerrero.  

 

Segundo 

 

2.2 2.2 Ayuda social interpuesta por señora de apellido Rojas Hernández a favor de su 

hermano también de apellido Rojas Hernández. PARA TRASLADAR A LA 

COMISIÓN DE ASUNTOS SOCIALES.  

 

Se traslada a la Comisión de Asuntos Sociales. 

 

Tercero 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Presenta el punto cuarto. 

 

2.3 Presidencia Informa 

2.3.1 Invitación del Comité Cantonal de Deportes para el 3 de diciembre del 

2016. Inauguración de los Juegos Comunales en la plaza del INVU 

 

Hace lectura de la nota. Solicita que los que están dispuestos puedan asistir. 

 

2.3.2 invitación del TEC a participar en maestría en desarrollo económico local, 

próximamente a abrirse en Santa Ana. 

 

Señala generalidades de la maestría, y a su vez hace ver que si el grupo es grande los 

costos bajan. El único requisito es bachiller en cualquier área. Expresa que si alguien 

tiene el deseo se les entregara la invitación.  

ARTÍCULO III. 

CORRESPONDENCIA. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Presenta la correspondencia.  

 

3.1 Para traslados  
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1. Correo electrónico oficio CPEM-150-16 de fecha 09 de noviembre del 2016, 

remitido Sra. Lcda. Ericka Ugalde Camacho, Jefe de Área, Asamblea Legislativa. 
Solicitud de criterio en relación con el texto dictaminado “Adición de un artículo 

68 BIS al Código Municipal, Ley n. º 7794 del 30 de abril de 1998 y sus 

reformas”, Expediente 19.905. PARA SU DICTÁMEN TRASLÁDESE AL 

LCDO. CARLOS MEJÍAS ARGUEDAS 
 

2. Memorial oficio MSA-GSP-SVC-COR-01-024-2016 de fecha 21 de noviembre 

del 2016, remitido Lcdo. Daniel Chavarría Mora, Coordinador Policía Municipal. 

Se refiere según el acuerdo n. º 10 de la Sesión Ordinaria n. º 28, celebrada por el 

Concejo Municipal el 08 de noviembre del año en curso, donde se le solicita a la 

Fuerza Pública y Policía Municipal, un informe sobre las directrices que deben ser 

comunicadas a las personas que hagan uso de las instalaciones públicas o 

propiedad de las Asociaciones de Desarrollo, para evitar riesgos en materia de 

seguridad y orden. PARA SU DICTÁMEN TRASLÁDESE A LA COMISIÓN 

DE SEGURIDAD CIUDADANA 
 

3. Memorial sin oficio de fecha 22 de noviembre del 2016, remitido Presbítero Jorge 

Roberto Salazar Rodríguez, Cura Párroco. Solicitan la fecha del 14 al 30 de julio 

de 2017 para la realización de las Fiestas Patronales. PARA SU DICTÁMEN 

TRASLÁDESE A LA COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN. 

(SUBCOMISIÓN). 
 

4. Memorial sin oficio de fecha 22 de noviembre del 2016, remitido Sra. Hernández 

Muñoz, vecina de Brasil. Solicita ayuda social debido a una difícil situación de 

salud que está pasando uno de sus hijos. PARA SU DICTÁMEN 

TRASLÁDESE A LA COMISIÓN DE ASUNTOS SOCIALES 
 

5. Memorial sin oficio de fecha 23 de noviembre del 2016, remitido por Sra. Giselle 

Ruíz Granados. Solicita la corta en un árbol ubicado en Urbanización Río Oro ya 

que representa un peligro para la comunidad TRASLADAR A LA 

ADMINISTRACIÓN PARA QUE LA CONTRALORÍA AMBIENTAL 

REALICE EL INFORME TÉCNICO. 
 

6. Memorial oficio MSA-GOT-ALC-01-214-2016, de fecha 23 de noviembre del 

2016, remitido por Ing. Jeffrey Zumbado Vargas, Director, Ordenamiento 

Territorial. Adjunta el estudio de acceso contiguo al Bar Restaurante Cebolla 

Verde, Alto Palomas. PARA SU DICTÁMEN TRASLÁDESE A LA 

COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS. 
 

7. Correo electrónico, si oficio de fecha 23 de noviembre del 2016, remitido por Sra. 

Karen Porras, Directora Ejecutiva, Unión Nacional de Gobiernos Locales. Invita 

al Foro Nacional: “Reformas electorales pendientes a la luz de las Elecciones 
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Municipales 2016”, el próximo 07 de diciembre de 5:00 p.m. a las 8:00 p.m. en el 

Auditorio del Tribunal Supremo de Elecciones. INVITAR (CONFIRMAR 

ASISTENTES). 
 

8. Memorial sin oficio de fecha 15 de noviembre del 2016, remitido por Lcda. 

Jessica Ugalde, Asociación Misionera Talamanca en Lucha por la Vida. Solicitan 

colaboración para impulsar la campaña de donación de regalos para los niños de 

comunidades en la zona de Talamanca. TOMAR NOTA 

 

9. Correo electrónico oficio CG-224-2016 fecha 24 de noviembre del 2016, remitido 

por Lcda. Ericka Ugalde Camacho, Jefe de Área, Asamblea Legislativa. Solicitud 

de criterio en relación con el texto dictaminado “Ley para Garantizar la 

Transparencia en los órganos Colegiados de la Administración Pública”, 

Expediente 20.103. PARA SU DICTÁMEN TRASLÁDESE AL LCDO. 

ÁLVARO RODRÍGUEZ MENA 
 

3.2 Para tomar Acuerdos 

 

No hay. 

ARTÍCULO IV. 

INICIATIVA DE LOS SÍNDICOS 

 

Señor Síndico José Antonio Soto Umaña 

Saluda a los presentes. Expresa que tiene una inquietud sobre la aprobación de distintos 

proyectos como el edificio municipal, parque, campo ferial los cuales son muy buenos. 

Pero hace de conocimiento que hace un tiempo solicito una ayuda para la electrificación 

en la zona de Salitral, donde aún existen familias sin electricidad y también deben sacar a 

sus familiares en hombros. Indica que es una calle que podría ayudar mucho en una 

emergencia, la llamada Calle del Curio, la cual está en un abandono. Solicita vehemente 

para que se haga un estudio con las compañías de fuerza y luz y ver si se logra la 

electrificación y ver si se puede lastrear y habilitar la calle. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 

Expresa que se tiene el apoyo de los regidores, le solicita que desarrolle un programa y se 

analiza la aprobación y se gestiona con la CNFL.  

 

Señor Síndico Guido Chinchilla Ramírez 

Saluda a los presentes. Se refiere a las fiestas de pozos, e indica que se irrespeto el 

proceso, ya que en ningún momento las solicitudes de calles pasaron por el Consejo.  
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Y consulta a don Gerardo, con respecto a la calle donde se van hacer las fiestas mismas 

en que se está construyendo la acera, prácticamente cabe solo un carro y se hace un caos 

peatonal.  

 

Señor Síndico José Roberto Castro Araya           

Saluda a los presentes. Indica que la semana anterior en la correspondencia venían las 

ternas de la directiva del CINDEA e iban ser enviadas al consejo de distrito. La situación 

de la junta vence el 3 de diciembre según le indico el director del Colegio. Por lo que le 

plantea al Concejo si pueden avocar y hacer el nombramiento de las ternas que enviaron. 

Señala que hablo con las personas que nombraron y están en la disposición. Como 

también habilitar al secretario para que haga la juramentación.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Receso.  

Reanuda sesión.  

Indica que se avocara la elección de la junta administrativa del CINDEA. 

Somete a votación. Unánime 

En discusión. Hace lectura de las ternas.  

Indica además que se reincorpora el regidor Luis Fernando Marin.  

Somete a dispensa.  

Somete a votación. Unánime  

 

ACUERDO NÚMERO DOS: AVOCADO, DE FORMA UNÁNIME Y EN FIRME: 

NOMBRAR A LOS NUEVOS INTEGRANTES DE LA JUNTA 

ADMINISTRATIVA DEL CENTRO INTEGRADO DE EDUCACIÓN PARA 

JÓVENES Y ADULTOS (C.I.N.D.E.A SANTA ANA): KATHERINE MONTOYA 

ELIZONDO, CÉDULA DE IDENTIDAD 110360334; MARIA FERNANDA ROJAS 

MARCHENA, CÉDULA DE IDENTIDAD 1959747; WILLIAN EDUARDO 

CORDERO VÍCTOR, CÉDULA DE IDENTIDAD: 1707968; SHIRLEY SOLÍS 

SABORÍO, CÉDULA DE IDENTIDAD 109300997; LUIS ANDRES ESPINOZA 

COOPHER, CÉDULA DE IDENTIDAD 112550584.  

 

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César 

Julio Chavarría Saborío. 

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Se refiere al tema de las ternas, e indica que en este tiempo muchas juntas necesitan de 

recurso, por cuanto en el tema de nombramientos y en cuanto a los plazos que se manejan 

en las comisiones no vengan tan próximos. Hace ver que si el coordinador sabe que 

existen plazos que ya se van a vencer, que con tiempo envíe la información al Concejo 

para su análisis y aprobación. El señor regidor Marin propone moción: para que el 

Concejo Municipal solicite a la supervisión del Circuito 04 para que se genere una 
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instrucción a los directores en cuanto al envío de las ternas para las juntas con al menos 

un lapso dos meses, y se evite que los nombramientos generen problemas de tiempo.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Somete a dispensa para que el secretario juramente a la junta directiva. Unánime 

 

En discusión. 

 

Somete a votación. Unánime y firme.  

 

ACUERDO NÚMERO TRES: DE FORMA UNÁNIME Y EN FIRME: 

AUTORIZAR AL LCDO. JORGE A. FALLAS MORENO, SECRETARIO DEL 

CONCEJO MUNICIPAL, PARA QUE JURAMENTE A LOS NUEVOS 

INTEGRANTES DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DEL CENTRO 

INTEGRADO DE EDUCACIÓN PARA JÓVENES Y ADULTOS (C.I.N.D.E.A 

SANTA ANA): 

 

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César 

Julio Chavarría Saborío.  

 

Somete a dispensa la moción presentada por el Regidor Marin.  

En discusión.  

 

Señora Regidora Norma Solís Gómez 

Expresa que no tiene claridad cómo funciona el tema de las juntas en las escuelas y 

colegios, por lo que sería bueno hacer la consulta a la Supervisión y no encasillarlos.  

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 
Se refiere al momento cuando se eligió la junta del colegio técnico de Santa Ana, e indica 

que ya está el procedimiento establecido, y hace una breve explicación. Señala que los 

plazos no se están cumpliendo y que en esa línea va la moción.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 
 

Se refiere a la moción. 

 

Somete a votación. 6 a 1 y firme. 
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ACUERDO NÚMERO CUATRO: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA 

CALIFICADA Y EN FIRME: ACOGER LA MOCIÓN DEL REGIDOR LUIS 

FERNANDO MARIN GUERRERO, EN EL SENTIDO DE SOLICITAR A LA 

LCDA. JETTY BARBOZA, SUPERVISORA DE CIRCUITO  ESCOLAR CERO 

CUATRO DEL MEP, PARA QUE INSTRUYA A LOS DIRECTORES DE 

COLEGIOS Y ESCUELAS, A FIN DE QUE PRESENTEN LAS TERNAS DE LAS  

JUNTA DE EDUCACIÓN Y JUNTAS ADMINISTRATIVAS 

RESPECTIVAMENTE, EN TIEMPO PARA SU CONOCIMIENTO Y 

APROBACIÓN, TANTO DE LOS CONSEJOS DE DISTRITO, ASÍ COMO DEL 

CONCEJO MUNICIPAL. SE SOLICITA QUE SE ENVÍEN DOS MESES ANTES 

DEL VENCIMIENTO DEL NOMBRAMIENTO CORRESPONDIENTE. 

 

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César Julio Chavarría 

Saborío.  

 

En contra: Norma Solís Gómez 

 

ARTÍCULO V 

INFORME E INICIATIVAS DEL ALCALDE MUNICIPAL  

 

Primero 

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Saluda a los presentes.  

 

5.1 Informe sobre la preparación por parte de la Administración ante el posible 

impacto del Huracán Otto.  

 

Hace extensivo el agradecimiento por el trabajo de todos los que participaron y trabajaron 

ante los problemas que ocasiono el huracán, donde ha habido un gran esfuerzo por parte 

de muchas personas tanto de instituciones como colaboradores municipales y otros en 

cuanto a la colecta de donativos. Señala que hubo mucho aprendizaje. Requiere apoyo 

para que,  en coordinación con el Despacho de la Primera Dama, se mande maquinaria y 

funcionarios municipales a Aguas Claras de Upala. 

 

Para ello solicita la aprobación.  
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Y solicita a algún regidor tomar la iniciativa, basados en el decreto de emergencia del 

Poder Ejecutivo.  

 

Señor Regidor Cesar Julio Chavarría Saborío      

Acoge la iniciativa la moción del Alcalde. Se refiere a las situaciones que pueden estar 

pasando las personas en las zonas afectadas. Señala que la Comisión de Emergencia local 

hizo un buen trabajo en conjunto por lo que felicita.  

 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Expresa que se pase ese punto para asuntos varios. 

Señala que se va a dispensar la moción del préstamo de maquinaria y colaboradores. 

En discusión.  

 

Señor Regidor José Ramón Sibaja Montero 

Se refiere a la celebración de los 100 del tapesco. Indica ello, por el hecho de que siempre 

aparecen personas que llamaban a la Comisión alarmista. Se refiere a estudios aprobados 

por el Concejo anterior e indica que se debe pasar a una etapa de estudios para 

mitigación, ya que todas las escorrentías pasan por el río Uruca, por lo que se necesitan 

recursos para hacer obras que ayuden a mitigar y salvar vidas. El diseño es fundamental 

para poder hacer la solicitud de ayuda a la CNE o bien organismos con el BID.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Expresa que él desea hablar de lo que el vivió en la comisión. Y ante lo que el comenta, 

es interesante pero le solicita que se traslade a asuntos varios para someter a votación la 

moción. 

 

Señor Regidor José Daniel Córdoba Molina:  

            

Secunda el acoger a la iniciativa del Alcalde e indica que queda claro la necesidad de 

fortalecer las comisiones locales de emergencia. Hace ver que está en la anuencia de 

cualquier proyecto que vaya en protección de la comunidad. Le solicita al Alcalde el 

nombre de la empresa que va a transportar la maquinaria,  ya que el proyecto es bastante 

oneroso. 

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Hace ver que es Matra con dos transportes, Raso y Sanba. Los colaboradores se 

hospedaran en un colegio de Aguas Claras. En cuanto al combustible, se llevaran los 

camiones con tanque lleno y la CNE tiene una partida para abastecerlos. Indica que una 

vagoneta va para Golfito.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Suficientemente discutido.  
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Somete a votación.  

 

ACUERDO NÚMERO CINCO: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA 

UNANIME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO: ACOGER LA MOCIÓN DEL 

REGIDOR CÉSAR JULIO CHAVARRÍA SABORÍO, EN EL SENTIDO DE 

AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL, GERARDO OVIEDO 

ESPINOZA, PARA QUE DISPONGA DE MAQUINARIA Y FUNCIONARIOS 

MUNICIPALES PARA OFRECER AYUDA A LA COMUNIDAD DE AGUAS 

CLARAS, EN LA ZONA NORTE, AFECTADA POR EL HURACÁN OTTO.  

 

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César 

Julio Chavarría Saborío.  

Segundo 

 

5.2 Memorial oficio MSA-Alc-01-484-2016 de fecha 29 de noviembre del 2016 

remitido por el Alcalde, Gerardo Oviedo Espinosa. Presenta Valoración de Bien 

Inmueble, Propiedad Folio Real N° 1-376254-001 (Nuda) y 002 (Usufructo), 

Plano Catastro SJ-654220-1986, Propietario: Adrián Pasapera Noguera y 

Francisco Pasapera Oreamuno, localizado en Santa Ana, distrito 01 Santa Ana, 

Urbanización Jorge Vólio.  

 

Indica que presenta un informe de avalúo sobre las propiedades para dar acceso a un lote 

que está enclavado de la ciudadela el INVU. Toda vez para darle el seguimiento 

correspondiente y sea trasladado a la comisión que analiza el tema.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Somete a receso para análisis.  

Se reinicia la sesión 8:24pm 

Se traslada para la comisión de Asuntos Jurídicos.  

 

Tercero 

 

5.3 Memorial oficio MSA-GAD-PRV-01-184-2016 de fecha 20 de noviembre del 

2016 remitido por Karla Guerrero, Departamento Proveeduría, y presentado por el 

Alcalde, Gerardo Oviedo Espinosa. Se solicita se declare INFRUCTUOSO, según 

articulo N° 30 de la Ley de Contratación Administrativa el siguiente proceso: 

LICITACION ABREVIADA N° 2016LA-000020-01 ¨ESTUDIO BASICOS, 

DISEÑO Y CONSTRUCCION DE UN SALON COMUNAL EN BARRIO LA 

PROMESA, PIEDADES DE SANTA ANA¨ 
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Se refiere a la Licitación y hace ver que no hubo participación por lo que se solicita tal 

declaración.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Somete a votación la solicitud de declaración infructuosa. 

Se hace la salvedad que es en Brasil de Santa Ana. 

 

ACUERDO NÚMERO SEIS: DE FORMA UNÁNIME,  Y DEFINITIVAMENTE 

APROBADO: DECLARAR INFRUCTUOSO EL SIGUIENTE PROCESO DE 

CONTRATACIÓN ADMINISTRATIVA: LICITACIÓN ABREVIADA NÚMERO 

2016LA-000020-01 ESTUDIOS BÁSICOS, DISEÑO Y CONSTRUCCIÓN DE UN 

SALÓN COMUNAL EN BARRIO LA PROMESA, PIEDADES DE SANTA ANA.  

 

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César 

Julio Chavarría Saborío.  
 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

 

5.4  Memorial oficio MSA-GAD-PRV-01-105-2016 de fecha 29 de noviembre del 

2016 remitido por Karla Guerrero, Departamento Proveeduría, y presentado por el 

Alcalde, Gerardo Oviedo Espinosa. Se solicita se autorice a la Administración a 

adjudicar el siguiente proceso de Contratación Administrativa LICTIACION 

ABREVIADA N° 2016LA-000017-01 CONSTRUCCION CENTRO DE 

ACOPIO DE PRODUCTOS VAROLIZABLES. 

 

Se refiere a la Licitación e indica que se invitaron  6 empresas, y solo dos empresas 

presentaron oferta formal. Describe los montos presentados según se detalla en licitación.  

Hace ver que la recomendación es que se adjudique a la empresa Rodriguez 

Constructores Asociados, S.A. Por un monto de ₡137, 703,426.00 quine cumple con el 

pliego de condiciones de acuerdo a los principios de igualdad de trato, eficiencia y 

transparencia del acto. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Somete a receso.  

 

Indica que somete a dispensa. En discusión.  

 

Suficientemente discutida. 

 

Somete a votación. Unánime y firme.  
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ACUERDO NÚMERO SIETE: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA 

UNÁNIME, Y DEFINITIVAMENTE APROBADO: AUTORIZAR A LA 

ADMINISTRACIÓN PARA QUE ADJUDIQUE EL SIGUIENTE PROCESO DE 

CONTRATACIÓN ADMINISTRATIVA: LICITACIÓN ABREVIADA NÚMERO 

2016LA-000017-01 CONSTRUCCIÓN DEL CENTRO DE ACOPIO DE 

PRODUCTOS VALORIZABLES.   

 

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César 

Julio Chavarría Saborío.  

 

ARTÍCULO VI 

DICTÁMENES DE COMISIONES 

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Hace presentación del dictamen de Comisión Gobierno y Administración.   

6.1 Comisión de Gobierno y Administración, dictámenes # 29 a los 51 

 

MSA-SCM-SEC-01-187-2016 

COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN 
 
Lunes 21 de noviembre de 2016 
Hora inicio: 7:00 p.m. 
Hora finalización: 8:30 p.m.  
 
Asistentes: 
 

 Sr. Alexis Montero Salas - Coordinador 

 Sra. Karla Zamora Aguilar - Sub Coordinador  

 Sr. Luis Fernando Marín Guerrero - Regidor Propietario 

 Sra. Norma Solís Gómez - Regidora Propietaria    
 
Invitados: 
 

 Lcdo. Luis Álvaro Rodríguez Mena - Asesor PAC 
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 Lcdo. Rodolfo Golfín Leandro - Asesoría PML 

 Sr. José Daniel Córdoba Molina - Regidor Suplente  

 Sra. Milena Blen Alvarado 
 
Agenda: 
 
1. Memorial MSA-ALC-ASL-04-270-2014 de la Lcda. Andrea Robles Álvarez, 

Asesora Legal de la Municipalidad de Santa Ana, conocido por el Concejo 

Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 227 del 09 de setiembre de 2014.  

2. Memorial presentado por el Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde 

Municipal, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 249 

del 10 de febrero de 2015.  

3. Memorial MSA-Alc-Vice-06-011-16 de la Lcda. Cristina Monge Acuña, Vice-

alcaldesa, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 305 

del 08 de marzo de 2016.  

4. Memorial MSA-Alc-06-118-2016 del Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde 

Municipal, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Extraordinaria n. º 

142 del 07 de abril de 2016.  

 

5. Memorial del Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde Municipal, conocido 

por el Concejo Municipal en la Sesión Extraordinaria n. º 144 del 28 de abril 

de 2016.  

6. Traslado de moción presentada en la Sesión Ordinaria n. º 02 del 10 de mayo 

de 2016.  

7. Memorial CCDRSA-ADMINI-066-2016 remitido por el Lcdo. Gastón Vargas 

Rojas, Presidente del CCDRSA Santa Ana, conocido por el Concejo 

Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 03 del 17 de mayo de 2016.  

8. Traslado del Concejo Municipal, según Sesión Extraordinaria n.° 03, 

realizada el 26 de mayo de 2016.  

9. Memorial DFOE-SD-0800, remitido por la Lcda. Grace Madrigal Castro, 

Gerente de Área, División de Fiscalización Operativa y Evaluativa, 

Contraloría General de la República, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n. º 06 del 07 de junio de 2016.  

10. Memorial MSA-GEM-SIG-01-0162-2016 de los funcionarios municipales: 

Lcda. Carolina González Pérez, Proceso de Geomática, Lcdo. Eduardo Sosa 

Aguilar, Proceso de Geomática y Lcdo. Erik Ovares Sánchez, Sub Proceso 

de Geodesia, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n.º 07 

del 14 de junio de 2016.  
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11. Memorial MSA-ALC-01-101-2016 del Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, 

Alcalde Municipal, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria 

n.º 09 del 28 de junio de 2016.  

12. Memorial SCMU-028-06-16 de la Sra. Liseth Vega López, Secretaria Concejo 

Municipal, Municipalidad de Upala, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n.º 09 del 28 de junio de 2016.  

13. Memorial GG-295-2016 del Ing. Allan Benavides Vílchez, Gerente General de 

la Empresa de Servicios Públicos de Heredia, conocido por el Concejo 

Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 09 del 28 de junio de 2016.  

14. Memorial de la Sra. Delmi de Vega, ROSSMON S.A., conocido por el 

Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 15 del 09 de agosto de 2016. 

15. Memorial de la Lcda. Eugenia Aguirre, Asesora Incidencia Política, Unión 

Nacional de Gobiernos Locales, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n. º 16 del 16 de agosto de 2016.  

16. Memorial de las señoras Denisse Gamboa Alvarado y Kimberly López 

Zeledón, vecinas de calle La Chimba, Río Oro, conocido por el Concejo 

Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 16 del 16 de agosto de 2016.  

17. Memorial MSA-AUI-06-010-2016 del Lcdo. Mario Chan Jiménez, Auditor 

Interno, Municipalidad de Santa Ana, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n. º 17 del 23 de agosto de 2016.  

18. Memorial MSA-Alc-Vice-01-073-2016 de la MSC. Laura Carmiol Torres, 

Vicealcaldesa Municipal, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria n. º 20 del 13 de setiembre de 2016.  

19. Memorial de la Lcda. María del Carmen Guillén Ramos, Auditoría Interna, 

conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 25 del 18 de 

octubre de 2016.  

20. Memorial MSA-AUI-ICI-01-09-2016, remitido por la Lcda. Ana Cecilia Díaz 

Ruíz, Auditoría Interna, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria n. º 25 del 18 de octubre de 2016.  

21. Memorial remitido por comerciantes del Distrito Centro, encabezado por el 

Sr. Ronald Traña Castro, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria n. º 27 del 01 de noviembre de 2016.  

22. Memorial CCDRSA-ADMINI 165-2016 de la Sra. Máyela Méndez 

Benamburg, Secretaria Administrativa, Comité Cantonal de Deportes y 

Recreación Santa Ana, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria n. º 27 del 01 de noviembre de 2016.  
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23. Memorial CACSA 692-2016 del Sr. Mario Lobo Aguilar, Director Ejecutivo, 

Centro Agrícola Cantonal Santa Ana, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n. º 28 del 08 de noviembre de 2016.  

 
Dictamen n. º 29 
 
1. Memorial MSA-ALC-ASL-04-270-2014 de la Lcda. Andrea Robles Álvarez, 

Asesora Legal de la Municipalidad de Santa Ana, conocido por el Concejo 

Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 227 del 09 de setiembre de 2014. 

Asunto: Recomienda al Concejo Municipal tomar acuerdo para subsanar la 

falta de respuesta indicada por el señor Ronald Valverde, ante el Tribunal 

Contencioso Administrativo. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

archivar el memorial MSA-ALC-ASL-04-270-2014 de la Lcda. Andrea Robles 

Álvarez, Asesora Legal donde recomienda al Concejo Municipal tomar 

acuerdo para subsanar la falta de respuesta indicada por el señor Ronald 

Valverde, ante el Tribunal Contencioso Administrativo, por carecer de interés 

actual. 

 

Dictamen n. º 30 
 

2. Memorial presentado por el Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde 

Municipal, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 249 

del 10 de febrero de 2015. Asunto: Presenta el Oficio PE-084-01-2015 

enviado por el Msc. Carlos Alvarado Quesada, Presidente Ejecutivo del 

IMAS, en el cual solicita acuerdo del Concejo Municipal para que los 

beneficiarios del Programa “Ideas Productivas” del IMAS puedan ser 

aprovechados por las familias en condición de pobreza de la comunidad 

como un medio de generar recursos económicos. La Comisión de Gobierno y 

Administración recomienda al Concejo Municipal, archivar el memorial 

presentado por el Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde Municipal, donde 

presenta el Oficio PE-084-01-2015 enviado por el Msc. Carlos Alvarado 

Quesada, Presidente Ejecutivo del IMAS, en el cual solicita acuerdo del 

Concejo Municipal para que los beneficiarios del Programa “Ideas 

Productivas” del IMAS puedan ser aprovechados por las familias en 

condición de pobreza de la comunidad como un medio de generar recursos 

económicos, debido a que carece de interés actual. 
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Dictamen n. º 31 
 

3. Memorial MSA-Alc-Vice-06-011-16 de la Lcda. Cristina Monge Acuña, Vice-

alcaldesa, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 305 

del 08 de marzo de 2016. Asunto: Presenta informe acerca del estado del 

trámite de expropiación de la finca folio real 1-271147-001 y 002, ubicado en 

la Urbanización Madre Selva, San Rafael. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

archivar el memorial MSA-Alc-Vice-06-011-16 de la Lcda. Cristina Monge 

Acuña, Vice-alcaldesa, en el que presenta un informe acerca del estado del 

trámite de expropiación de la finca folio real 1-271147-001 y 002, ubicado en 

la Urbanización Madre Selva, San Rafael, por carecer de interés actual. 

 

Dictamen n. º 32 
 

4. Memorial MSA-Alc-06-118-2016 del Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde 

Municipal, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Extraordinaria n. º 

142 del 07 de abril de 2016. Asunto: Informe de Labores del año 2015. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial MSA-Alc-06-118-2016 del Lcdo. Gerardo 

Oviedo Espinoza, Alcalde Municipal, en el que presenta el Informe de 

Labores del año 2015. 

 

Dictamen n. º 33 
 

5. Memorial del Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde Municipal, conocido 

por el Concejo Municipal en la Sesión Extraordinaria n. º 144 del 28 de abril 

de 2016. Asunto: Conforme lo establece el artículo 17, inciso E del Código 

Municipal, la Alcaldía presenta el Programa de Gobierno del periodo 2016-

2020, bajo el lema: “Unidos lo estamos logrando; hagamos más”. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial del Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, 

Alcalde Municipal, donde conforme lo establece el artículo 17, inciso E del 

Código Municipal, la Alcaldía presenta el Programa de Gobierno del periodo 

2016-2020, bajo el lema: “Unidos lo estamos logrando; hagamos más”. 
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Dictamen n. º 34 
 

6. Traslado de moción presentada en la Sesión Ordinaria n. º 02 del 10 de mayo 

de 2016. Asunto: Moción de la señora Regidora Karla Zamora Aguilar: Para 

que de previo a la aprobación del Acta n. º 01 Sesión Ordinaria anterior, 

correspondiente al actual periodo municipal, se revise el Art. 2.3 

específicamente, respecto a la integración de la Comisión de Hacienda y 

Presupuesto y se integre a la Sra. Karla Zamora. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar la moción presentada en la Sesión Ordinaria n. º 02 del 

10 de mayo de 2016, de la señora Regidora Karla Zamora Aguilar: Para que 

de previo a la aprobación del Acta n. º 01 Sesión Ordinaria anterior, 

correspondiente al actual periodo municipal, se revise el Art. 2.3 

específicamente, respecto a la integración de la Comisión de Hacienda y 

Presupuesto y se integre a la Sra. Karla Zamora. 

 

Dictamen n. º 35 
 

7. Memorial CCDRSA-ADMINI-066-2016 remitido por el Lcdo. Gastón Vargas 

Rojas, Presidente del CCDRSA Santa Ana, conocido por el Concejo 

Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 03 del 17 de mayo de 2016. Asunto: 

Remite documento físico sobre el informe de rendición de cuentas del 2015 

del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Santa Ana.  

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial CCDRSA-ADMINI-066-2016 remitido por el 

Lcdo. Gastón Vargas Rojas, Presidente del CCDRSA Santa Ana, donde 

remite documento físico sobre el informe de rendición de cuentas del 2015 

del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Santa Ana.  

 

Dictamen n. º 36 
 

8. Traslado del Concejo Municipal, según Sesión Extraordinaria n.° 03, 

realizada el 26 de mayo de 2016. Asunto: Palabras del Sr. Adrián Umaña 

Durán, Presidente de la Junta de Educación, Escuela Isabel La Católica, 

solicitando 1. Que el Concejo Municipal apruebe una partida específica de 
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doscientos millones de colones para la reparación integral de la 

infraestructura de la Escuela y también la reparación y remodelación del 

gimnasio. 2. Se inicien las gestiones para la compra del terreno ubicado al 

costado este de la Institución, esto por la expansión que ha tenido la escuela 

y se requieren más aulas. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

archivar el traslado del Concejo Municipal, donde se adjuntan las palabras 

del Sr. Adrián Umaña Durán, Presidente de la Junta de Educación, Escuela 

Isabel La Católica, solicitando 1. Que el Concejo Municipal apruebe una 

partida específica de doscientos millones de colones para la reparación 

integral de la infraestructura de la Escuela y también la reparación y 

remodelación del gimnasio. 2. Se inicien las gestiones para la compra del 

terreno ubicado al costado este de la Institución, esto por la expansión que 

ha tenido la escuela y se requieren más aulas, bebido a que este tema ya fue 

atendido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 25 del 18 de 

octubre de 2016, en el acuerdo n. º11. 

 

Dictamen n. º 37 
 

9. Memorial DFOE-SD-0800, remitido por la Lcda. Grace Madrigal Castro, 

Gerente de Área, División de Fiscalización Operativa y Evaluativa, 

Contraloría General de la República, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n. º 06 del 07 de junio de 2016. Asunto: Comunican el 

estado de cumplimiento de las disposiciones emitidas por la Contraloría 

General de la República a la Municipalidad de Santa Ana. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial el memorial DFOE-SD-0800, remitido por 

la Lcda. Grace Madrigal Castro, Gerente de Área, División de Fiscalización 

Operativa y Evaluativa, Contraloría General de la República, donde 

comunican el estado de cumplimiento de las disposiciones emitidas por la 

Contraloría General de la República a la Municipalidad de Santa Ana. 

 

Dictamen n. º 38 
 

10. Memorial MSA-GEM-SIG-01-0162-2016 de los funcionarios municipales: 

Lcda. Carolina González Pérez, Proceso de Geomática, Lcdo. Eduardo Sosa 
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Aguilar, Proceso de Geomática y Lcdo. Erik Ovares Sánchez, Sub Proceso 

de Geodesia, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 

07 del 14 de junio de 2016. Asunto: Solicitan la aprobación del mapa de 

nomenclatura de la red vial cantonal. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

aprobar del mapa de nomenclatura de la red vial cantonal, indicado en el 

memorial MSA-GEM-SIG-01-0162-2016 de los funcionarios municipales: 

Lcda. Carolina González Pérez, Proceso de Geomática, Lcdo. Eduardo Sosa 

Aguilar, Proceso de Geomática y Lcdo. Erik Ovares Sánchez, Sub Proceso 

de Geodesia. 

 

Dictamen n. º 39 
 

11. Memorial MSA-ALC-01-101-2016 del Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, 

Alcalde Municipal, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria 

n. º 09 del 28 de junio de 2016. Asunto: Solicita que se establezca el 

procedimiento íntegramente de creación y gestión de actas en formato 

electrónico, esto con el objetivo de simplificar y optimizar los trámites con la 

incorporación de la firma digital y también para contribuir al ahorro y 

sostenibilidad del medio ambiente. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

aprobar el procedimiento íntegramente de creación y gestión de actas en 

formato electrónico, indicado en el memorial MSA-ALC-01-101-2016 del 

Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde Municipal.  

 

Dictamen n. º 40 
 

12. Memorial SCMU-028-06-16 de la Sra. Liseth Vega López, Secretaria Concejo 

Municipal, Municipalidad de Upala, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n. º 09 del 28 de junio de 2016. Asunto: Traslada el acuerdo 

tomado por el Concejo Municipal de Upala acerca de la circular emitida por la 

Unión Nacional de Gobiernos Locales, referente a “Informe sobre consulta de 

propuestas de reglamentos para implementar la primera ley general para la 

transferencia de competencias: atención plena y exclusiva de la red vial 

cantonal, Ley n. º 9329. 
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La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial SCMU-028-06-16 de la Sra. Liseth Vega 

López, Secretaria Concejo Municipal, Municipalidad de Upala, donde traslada 

el acuerdo tomado por el Concejo Municipal de Upala acerca de la circular 

emitida por la Unión Nacional de Gobiernos Locales, referente a “Informe 

sobre consulta de propuestas de reglamentos para implementar la primera 

ley general para la transferencia de competencias: atención plena y exclusiva 

de la red vial cantonal, Ley n.º 9329. 

 

Dictamen n. º 41 
 

13. Memorial GG-295-2016 del Ing. Allan Benavides Vílchez, Gerente General de 

la Empresa de Servicios Públicos de Heredia, conocido por el Concejo 

Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 09 del 28 de junio de 2016. Asunto: 

Manifiesta la disposición de la Empresa de Servicios Públicos de Heredia 

para constituir alianzas e iniciar proyectos. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial GG-295-2016 del Ing. Allan Benavides 

Vílchez, Gerente General de la Empresa de Servicios Públicos de Heredia, 

en el que manifiesta la disposición de la Empresa de Servicios Públicos de 

Heredia para constituir alianzas e iniciar proyectos. 

 

Dictamen n. º 42 
 

14. Memorial de la Sra. Delmi de Vega, ROSSMON S.A., conocido por el 

Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 15 del 09 de agosto de 2016 

Asunto: Adjunta oferta económica del Sistema de Control de Acuerdos para 

el Concejo Municipal. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

trasladar a la Administración el memorial de la Sra. Delmi de Vega, 

ROSSMON S.A., donde adjunta oferta económica del Sistema de Control de 

Acuerdos para el Concejo Municipal. 
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Dictamen n. º 43 
 

15. Memorial de la Lcda. Eugenia Aguirre, Asesora Incidencia Política, Unión 

Nacional de Gobiernos Locales, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n. º 16 del 16 de agosto de 2016. Asunto: Remiten Circular 

10-08-2016, que pretende actualizar e informar de los avances en el 

Presupuesto y Reglamentación de la Ley n. º 9329 "Ley Especial de 

Transferencia de Competencia", promovida por la UNGL. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar  el memorial de la Lcda. Eugenia Aguirre, Asesora 

Incidencia Política, Unión Nacional de Gobiernos Locales, en el que remite la 

Circular 10-08-2016, que pretende actualizar e informar de los avances en el 

Presupuesto y Reglamentación de la Ley n.º 9329 "Ley Especial de 

Transferencia de Competencia", promovida por la UNGL. 

 

Dictamen n. º 44 
 

16. Memorial de las señoras Denisse Gamboa Alvarado y Kimberly López 

Zeledón, vecinas de calle La Chimba, Río Oro, conocido por el Concejo 

Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 16 del 16 de agosto de 2016. Asunto: 

Solicitan una declaratoria de calle pública, para poder solucionar el problema 

de abastecimiento de agua potable y la reparación de la calle de su 

comunidad. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

trasladar a la Administración el memorial de las señoras Denisse Gamboa 

Alvarado y Kimberly López Zeledón, vecinas de calle La Chimba, Río Oro, 

donde solicitan una declaratoria de calle pública, para poder solucionar el 

problema de abastecimiento de agua potable y la reparación de la calle de su 

comunidad. 

 

Dictamen n. º 45 
 

17. Memorial MSA-AUI-06-010-2016 del Lcdo. Mario Chan Jiménez, Auditor 

Interno, Municipalidad de Santa Ana, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n. º 17 del 23 de agosto de 2016. Asunto: En respuesta a la 

trascripción de cuerdo 381-2016 referente a oficio DFOE-DL-0198 del Área 
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de Fiscalización de Servicios para el Desarrollo Local de la Contraloría 

General de la República, en el cual la Auditoría Interna señala aspectos 

relativos al cumplimiento de la Ley General de Control Interno en la 

Municipalidad de Santa Ana. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial MSA-AUI-06-010-2016 del Lcdo. Mario 

Chan Jiménez, Auditor Interno, Municipalidad de Santa Ana, en respuesta a 

la trascripción de cuerdo 381-2016 referente a oficio DFOE-DL-0198 del Área 

de Fiscalización de Servicios para el Desarrollo Local de la Contraloría 

General de la República, en el cual la Auditoría Interna señala aspectos 

relativos al cumplimiento de la Ley General de Control Interno en la 

Municipalidad de Santa Ana. 

 

Dictamen n. º 46 
 

18. Memorial MSA-Alc-Vice-01-073-2016 de la MSC. Laura Carmiol Torres, 

Vicealcaldesa Municipal, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria n. º 20 del 13 de setiembre de 2016. Asunto: Remite memorial en 

referencia a la visita los personeros de la Asociación Ensueños de Oro, al 

Concejo Municipal. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar  el memorial MSA-Alc-Vice-01-073-2016 de la MSC. 

Laura Carmiol Torres, Vicealcaldesa Municipal, donde remiten memorial en 

referencia a la visita los personeros de la Asociación Ensueños de Oro, al 

Concejo Municipal. 

 

Dictamen n. º 47 
 

19. Memorial de la Lcda. María del Carmen Guillén Ramos, Auditoría Interna, 

conocido por el Concejo Municipal en la Sesión Ordinaria n. º 25 del 18 de 

octubre de 2016. Asunto: Adjunta el Informe ICI-008-16 de Autoevaluación de 

Calidad de la Actividad de Auditoría Interna. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial de la Lcda. María del Carmen Guillén 
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Ramos, Auditoría Interna, donde adjunta el Informe ICI-008-16 de 

Autoevaluación de Calidad de la Actividad de Auditoría Interna. 

 

Dictamen n. º 48 
 

20. Memorial MSA-AUI-ICI-01-09-2016, remitido por la Lcda. Ana Cecilia Díaz 

Ruíz, Auditoría Interna, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria n. º 25 del 18 de octubre de 2016. Asunto: Presenta el Informe 

sobre el Estudio de Seguimiento de Recomendaciones emitidas por la 

Auditoría Interna. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial MSA-AUI-ICI-01-09-2016 remitido por la 

Lcda. Ana Cecilia Díaz Ruíz, Auditoría Interna, en el que presenta el Informe 

sobre el Estudio de Seguimiento de Recomendaciones emitidas por la 

Auditoría Interna. 

 

Dictamen n. º 49 
 

21. Memorial remitido por comerciantes del Distrito Centro, encabezado por el 

Sr. Ronald Traña Castro, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria n. º 27 del 01 de noviembre de 2016. Asunto: Expresan inquietudes 

varias relacionadas con: demarcación de zonas amarillas, parqueo de 

vehículos en vía pública, aceras y camiones recolectores de desechos. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

trasladar a la Administración el memorial remitido por comerciantes del 

Distrito Centro, encabezado por el Sr. Ronald Traña Castro, en el que 

expresan inquietudes varias relacionadas con: demarcación de zonas 

amarillas, parqueo de vehículos en vía pública, aceras y camiones 

recolectores de desechos. 

 

Dictamen n. º 50 
 

22. Memorial CCDRSA-ADMINI 165-2016 de la Sra. Mayela Méndez 

Benamburg, Secretaria Administrativa, Comité Cantonal de Deportes y 

Recreación Santa Ana, conocido por el Concejo Municipal en la Sesión 

Ordinaria n.º 27 del 01 de noviembre de 2016. Asunto: Transcripción de 
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acuerdo de la Junta Directiva del CCDRSA, según Sesión Ordinaria n.º062-

015-2016, celebrada el 20 de octubre de 2016, donde solicitan al Concejo 

Municipal contemple la posibilidad de tomar en cuenta al CCDRSA, para que 

cuando el Centro Diurno Joaquín y Ana se traslade al nuevo edificio se le 

adjudique el antiguo inmueble al CCDRSA, en calidad de administración lo 

cual vendría hacer de gran ayuda para los programas deportivos y 

recreativos que lleva a cabo del Comité. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

aprobar la solicitud planteada en el memorial CCDRSA-ADMINI 165-2016 de 

la Sra. Mayela Méndez Benamburg, Secretaria Administrativa, Comité 

Cantonal de Deportes y Recreación Santa Ana, donde remite transcripción 

de acuerdo de la Junta Directiva del CCDRSA, en que solicitan al Concejo 

Municipal tomar en cuenta al CCDRSA, para que cuando el Centro Diurno 

Joaquín y Ana se traslade al nuevo edificio se le adjudique el antiguo 

inmueble al CCDRSA, en calidad de administración lo cual vendría hacer de 

gran ayuda para los programas deportivos y recreativos que lleva a cabo del 

Comité. 

 

Dictamen n.º 51 
 

23. Memorial CACSA 692-2016 del Sr. Mario Lobo Aguilar, Director Ejecutivo, 

Centro Agrícola Cantonal Santa Ana, conocido por el Concejo Municipal en la 

Sesión Ordinaria n.º 28 del 08 de noviembre de 2016. Asunto: Presenta el 

Anteproyecto del Campo Ferial de Santa Ana. 

 

La Comisión de Gobierno y Administración recomienda al Concejo Municipal, 

tomar nota y archivar el memorial CACSA 692-2016 del Sr. Mario Lobo 

Aguilar, Director Ejecutivo, Centro Agrícola Cantonal Santa Ana, donde 

presenta el Anteproyecto del Campo Ferial de Santa Ana. 

 
Alexis Montero Salas                                                   Nathalia Mora Delgado 
Coordinador                                                                        Secretaria de Comisiones 

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Indica quienes estuvieron presentes en la comisión, para que todos tengan conocimiento.  

 

Señora Regidora Adriana Villalobos Brenes 
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Señala que en referente a los dictámenes, están de acuerdo en todos menos en el # 50. Por 

lo que votaron todos menos eso.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Hace lectura del dictamen #50. 

Expresa que le gustaría escuchar el fundamento ante el voto negativo.  

Somete a votación los dictámenes menos el 50. 

 

ACUERDO NÚMERO OCHO: DE FORMA UNÁNIME Y DEFINITIVAMENTE 

APROBADO: APROBAR LOS DICTÁMENES 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 

39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49 Y 51 DE LA COMISIÓN DE GOBIERNO Y 

ADMINISTRACIÓN, OFICIO MSA-SCM-SEC-01-187-2016.   

 

8.1. ARCHIVAR EL MEMORIAL MSA-ALC-ASL-04-270-2014 DE LA LCDA. 

ANDREA ROBLES ÁLVAREZ, ASESORA LEGAL DONDE RECOMIENDA AL 

CONCEJO MUNICIPAL TOMAR ACUERDO PARA SUBSANAR LA FALTA 

DE RESPUESTA INDICADA POR EL SEÑOR RONALD VALVERDE, ANTE EL 

TRIBUNAL CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO, POR CARECER DE 

INTERÉS ACTUAL. 

 

8.2. ARCHIVAR EL MEMORIAL PRESENTADO POR EL LCDO. GERARDO 

OVIEDO ESPINOZA, ALCALDE MUNICIPAL, DONDE PRESENTA EL 

OFICIO PE-084-01-2015 ENVIADO POR EL MSC. CARLOS ALVARADO 

QUESADA, PRESIDENTE EJECUTIVO DEL IMAS, EN EL CUAL SOLICITA 

ACUERDO DEL CONCEJO MUNICIPAL PARA QUE LOS BENEFICIARIOS 

DEL PROGRAMA “IDEAS PRODUCTIVAS” DEL IMAS PUEDAN SER 

APROVECHADOS POR LAS FAMILIAS EN CONDICIÓN DE POBREZA DE 

LA COMUNIDAD COMO UN MEDIO DE GENERAR RECURSOS 

ECONÓMICOS, DEBIDO A QUE CARECE DE INTERÉS ACTUAL. 

 

8.3. ARCHIVAR EL MEMORIAL MSA-ALC-VICE-06-011-16 DE LA LCDA. 

CRISTINA MONGE ACUÑA, VICE-ALCALDESA, EN EL QUE PRESENTA UN 

INFORME ACERCA DEL ESTADO DEL TRÁMITE DE EXPROPIACIÓN DE 

LA FINCA FOLIO REAL 1-271147-001 Y 002, UBICADO EN LA 

URBANIZACIÓN MADRE SELVA, SAN RAFAEL, POR CARECER DE 

INTERÉS ACTUAL. 

 

8.4. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL MSA-ALC-06-118-2016 DEL 

LCDO. GERARDO OVIEDO ESPINOZA, ALCALDE MUNICIPAL, EN EL QUE 

PRESENTA EL INFORME DE LABORES DEL AÑO 2015. 

 

8.5. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL DEL LCDO. GERARDO 

OVIEDO ESPINOZA, ALCALDE MUNICIPAL, DONDE CONFORME LO 
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ESTABLECE EL ARTÍCULO 17, INCISO E DEL CÓDIGO MUNICIPAL, LA 

ALCALDÍA PRESENTA EL PROGRAMA DE GOBIERNO DEL PERIODO 2016-

2020, BAJO EL LEMA: “UNIDOS LO ESTAMOS LOGRANDO; HAGAMOS 

MÁS”. 

 

8.6. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR LA MOCIÓN PRESENTADA EN LA SESIÓN 

ORDINARIA N.º 02 DEL 10 DE MAYO DE 2016, DE LA SEÑORA REGIDORA 

KARLA ZAMORA AGUILAR: PARA QUE DE PREVIO A LA APROBACIÓN 

DEL ACTA N.º 01 SESIÓN ORDINARIA ANTERIOR, CORRESPONDIENTE AL 

ACTUAL PERIODO MUNICIPAL, SE REVISE EL ART. 2.3 

ESPECÍFICAMENTE, RESPECTO A LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN 

DE HACIENDA Y PRESUPUESTO Y SE INTEGRE A LA SRA. KARLA 

ZAMORA. 

 

8.7. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL CCDRSA-ADMINI-066-2016 

REMITIDO POR EL LCDO. GASTÓN VARGAS ROJAS, PRESIDENTE DEL 

CCDRSA SANTA ANA, DONDE REMITE DOCUMENTO FÍSICO SOBRE EL 

INFORME DE RENDICIÓN DE CUENTAS DEL 2015 DEL COMITÉ 

CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE SANTA ANA. 

 

8.8. ARCHIVAR EL TRASLADO DEL CONCEJO MUNICIPAL, DONDE SE 

ADJUNTAN LAS PALABRAS DEL SR. ADRIÁN UMAÑA DURÁN, 

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE EDUCACIÓN, ESCUELA ISABEL LA 

CATÓLICA, SOLICITANDO 1. QUE EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBE 

UNA PARTIDA ESPECÍFICA DE DOSCIENTOS MILLONES DE COLONES 

PARA LA REPARACIÓN INTEGRAL DE LA INFRAESTRUCTURA DE LA 

ESCUELA Y TAMBIÉN LA REPARACIÓN Y REMODELACIÓN DEL 

GIMNASIO. 2. SE INICIEN LAS GESTIONES PARA LA COMPRA DEL 

TERRENO UBICADO AL COSTADO ESTE DE LA INSTITUCIÓN, ESTO POR 

LA EXPANSIÓN QUE HA TENIDO LA ESCUELA Y SE REQUIEREN MÁS 

AULAS, BEBIDO A QUE ESTE TEMA YA FUE ATENDIDO POR EL CONCEJO 

MUNICIPAL EN LA SESIÓN ORDINARIA N.º 25 DEL 18 DE OCTUBRE DE 

2016, EN EL ACUERDO N.º11. 

 

8.9. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL EL MEMORIAL DFOE-SD-

0800, REMITIDO POR LA LCDA. GRACE MADRIGAL CASTRO, GERENTE 

DE ÁREA, DIVISIÓN DE FISCALIZACIÓN OPERATIVA Y EVALUATIVA, 

CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA, DONDE COMUNICAN EL 

ESTADO DE CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES EMITIDAS POR LA 

CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA A LA MUNICIPALIDAD DE 

SANTA ANA. 
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8.10. APROBAR DEL MAPA DE NOMENCLATURA DE LA RED VIAL 

CANTONAL, INDICADO EN EL MEMORIAL MSA-GEM-SIG-01-0162-2016 DE 

LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES: LCDA. CAROLINA GONZÁLEZ 

PÉREZ, PROCESO DE GEOMÁTICA, LCDO. EDUARDO SOSA AGUILAR, 

PROCESO DE GEOMÁTICA Y LCDO. ERIK OVARES SÁNCHEZ, SUB 

PROCESO DE GEODESIA. 

 

8.11. APROBAR EL PROCEDIMIENTO ÍNTEGRAMENTE DE CREACIÓN Y 

GESTIÓN DE ACTAS EN FORMATO ELECTRÓNICO, INDICADO EN EL 

MEMORIAL MSA-ALC-01-101-2016 DEL LCDO. GERARDO OVIEDO 

ESPINOZA, ALCALDE MUNICIPAL. 

 

8.12. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL SCMU-028-06-16 DE LA 

SRA. LISETH VEGA LÓPEZ, SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL, 

MUNICIPALIDAD DE UPALA, DONDE TRASLADA EL ACUERDO TOMADO 

POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE UPALA ACERCA DE LA CIRCULAR 

EMITIDA POR LA UNIÓN NACIONAL DE GOBIERNOS LOCALES, 

REFERENTE A “INFORME SOBRE CONSULTA DE PROPUESTAS DE 

REGLAMENTOS PARA IMPLEMENTAR LA PRIMERA LEY GENERAL 

PARA LA TRANSFERENCIA DE COMPETENCIAS: ATENCIÓN PLENA Y 

EXCLUSIVA DE LA RED VIAL CANTONAL, LEY N.º 9329. 

 

8.13. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL GG-295-2016 DEL ING. 

ALLAN BENAVIDES VÍLCHEZ, GERENTE GENERAL DE LA EMPRESA DE 

SERVICIOS PÚBLICOS DE HEREDIA, EN EL QUE MANIFIESTA LA 

DISPOSICIÓN DE LA EMPRESA DE SERVICIOS PÚBLICOS DE HEREDIA 

PARA CONSTITUIR ALIANZAS E INICIAR PROYECTOS. 

 

8.14. TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN EL MEMORIAL DE LA SRA. 

DELMI DE VEGA, ROSSMON S.A., DONDE ADJUNTA OFERTA 

ECONÓMICA DEL SISTEMA DE CONTROL DE ACUERDOS PARA EL 

CONCEJO MUNICIPAL. 

 

8.15. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR  EL MEMORIAL DE LA LCDA. EUGENIA 

AGUIRRE, ASESORA INCIDENCIA POLÍTICA, UNIÓN NACIONAL DE 

GOBIERNOS LOCALES, EN EL QUE REMITE LA CIRCULAR 10-08-2016, 

QUE PRETENDE ACTUALIZAR E INFORMAR DE LOS AVANCES EN EL 

PRESUPUESTO Y REGLAMENTACIÓN DE LA LEY N.º 9329 "LEY ESPECIAL 

DE TRANSFERENCIA DE COMPETENCIA", PROMOVIDA POR LA UNGL. 

 

8.16. TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN EL MEMORIAL DE LAS 

SEÑORAS DENISSE GAMBOA ALVARADO Y KIMBERLY LÓPEZ ZELEDÓN, 

VECINAS DE CALLE LA CHIMBA, RÍO ORO, DONDE SOLICITAN UNA 

16372



 

 
 

 

TEL: 2582 7286 – FAX: 2582 7284 secretariaConcejo@santaana.go.cr 31 

 

ACTA 31-2016 

DECLARATORIA DE CALLE PÚBLICA, PARA PODER SOLUCIONAR EL 

PROBLEMA DE ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE Y LA 

REPARACIÓN DE LA CALLE DE SU COMUNIDAD. 

 

8.17. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL MSA-AUI-06-010-2016 

DEL LCDO. MARIO CHAN JIMÉNEZ, AUDITOR INTERNO, 

MUNICIPALIDAD DE SANTA ANA, EN RESPUESTA A LA TRASCRIPCIÓN 

DE CUERDO 381-2016 REFERENTE A OFICIO DFOE-DL-0198 DEL ÁREA DE 

FISCALIZACIÓN DE SERVICIOS PARA EL DESARROLLO LOCAL DE LA 

CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA, EN EL CUAL LA 

AUDITORÍA INTERNA SEÑALA ASPECTOS RELATIVOS AL 

CUMPLIMIENTO DE LA LEY GENERAL DE CONTROL INTERNO EN LA 

MUNICIPALIDAD DE SANTA ANA. 

 

8.18. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR  EL MEMORIAL MSA-ALC-VICE-01-073-

2016 DE LA MSC. LAURA CARMIOL TORRES, VICEALCALDESA 

MUNICIPAL, DONDE REMITEN MEMORIAL EN REFERENCIA A LA VISITA 

LOS PERSONEROS DE LA ASOCIACIÓN ENSUEÑOS DE ORO, AL CONCEJO 

MUNICIPAL. 

 

8.19. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL DE LA LCDA. MARÍA 

DEL CARMEN GUILLÉN RAMOS, AUDITORÍA INTERNA, DONDE ADJUNTA 

EL INFORME ICI-008-16 DE AUTOEVALUACIÓN DE CALIDAD DE LA 

ACTIVIDAD DE AUDITORÍA INTERNA. 

 

8.20. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL MSA-AUI-ICI-01-09-2016 

REMITIDO POR LA LCDA. ANA CECILIA DÍAZ RUÍZ, AUDITORÍA 

INTERNA, EN EL QUE PRESENTA EL INFORME SOBRE EL ESTUDIO DE 

SEGUIMIENTO DE RECOMENDACIONES EMITIDAS POR LA AUDITORÍA 

INTERNA. 

 

8.21. TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN EL MEMORIAL REMITIDO 

POR COMERCIANTES DEL DISTRITO CENTRO, ENCABEZADO POR EL SR. 

RONALD TRAÑA CASTRO, EN EL QUE EXPRESAN INQUIETUDES VARIAS 

RELACIONADAS CON: DEMARCACIÓN DE ZONAS AMARILLAS, 

PARQUEO DE VEHÍCULOS EN VÍA PÚBLICA, ACERAS Y CAMIONES 

RECOLECTORES DE DESECHOS. 

 

8.22. TOMAR NOTA Y ARCHIVAR EL MEMORIAL CACSA 692-2016 DEL SR. 

MARIO LOBO AGUILAR, DIRECTOR EJECUTIVO, CENTRO AGRÍCOLA 

CANTONAL SANTA ANA, DONDE PRESENTA EL ANTEPROYECTO DEL 

CAMPO FERIAL DE SANTA ANA. 
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Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, 

Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín Guerrero, José Ramón Sibaja Montero, César 

Julio Chavarría Saborío.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Solicita a los regidores que si pueden ilustran algo con respecto al dictamen 50. 

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Se refiere a que todo voto es razonado, Por tanto, que hay varios miembros en la 

comisión, considera que quienes han votado de forma negativa deberían justificar su voto 

negativo, expresando sus argumentos, tanto por si se debe dar un apoyo o bien si existe 

un hecho relevante que deba de ser considerado.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Declara un receso de un  minuto.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Se somete a votación el dictamen 50 de la Comisión de Gobierno y Administración.  

 

Lo votan a favor los regidores: Alex Montero Salas y Luis Fernando Marín Guerrero.  

 

Votan en contra: Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, Norma Solís 

Gómez, José Ramón Sibaja Montero y César Julio Chavarría Saborío.  

 

No se aprueba, en consecuencia, se traslada nuevamente a la Comisión de Gobierno y 

Administración. 

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Mantiene una  discusión con el regidor José Ramón Sibaja Montero. 

 

ARTÍCULO VII 

INICIATIVA DE LOS REGIDORES 

 

7.1 Mociones: no hay. 

 

7.1.1 Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Se refiere al tema de los trabajos de la comisión de emergencias, y solicita un informe del 

proceder de dicho comité, para medir los esfuerzos que se han hecho y ver la capacidad 

que se tiene de reacción en el Cantón. Señala que existe una cuenta, y le gustaría saber 

cuánto dinero hay en la cuenta o como se presupuesta. Por otro lado, también le gustaría 
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entender, en cuanto a las alertas tempranas como son las sirenas, si se realizan pruebas y 

si todos los vecinos logran escucharlas, ya que ha escuchado no es el caso. Solicita 

atención de estas consultas al señor Alcalde antes de presentar algún tipo de moción.  

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Señala que el comité de emergencias está integrado a parte de la Municipalidad por todas 

las instituciones de primera respuesta del Cantón y también por algunas de 

organizaciones de Salud. En acuerdo en emergencia y por instrucción de Gobiernos, la 

institución que podía hacer recaudación de donaciones en dinero o alimentos, era la Cruz 

Roja. Por lo que en coordinación con ellos, en 4 los centros de acopio había al menos dos 

representantes de dicha institución. De lo recaudado se recogía a la Cruz Roja, en su sede 

central y otra parte se dirigía a una bodega que el comité local de Cruz Roja consiguió. 

Tan situación solo en temas de víveres, en dinero no. En cuanto a las sirenas, se realizó 

un simulacro el año anterior y se le dio mantenimiento recientemente. Hace alusión 

donde están colocadas las sirenas. De acuerdo con los simulacros, se detectó la necesidad 

de colocar otras sirenas, con lo que logramos satisfacer la posibilidad de anunciar a los 

vecinos. Expresa que considera oportuno que la Cruz Roja pueda luego referirse con 

respecto de dónde se han trasladado las donaciones.  

 

7.1.2 Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Se refiere al tema de las lluvias, con respecto a los vecinos de la cartonera y hules 

técnicos, expresan que están preocupados por los niveles de la calle, por lo que consultan 

en qué condiciones van a quedar. 

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Expresa el Alcalde  que ya se realizaron trabajos en cordón y caño, y los niveles que 

tenían problemas ya están solucionados. Indica que los vecinos no van a tener problemas. 

Además, que en conversación con vecinos si alguno ha tenido o tiene problemas con 

alguna tubería, la Municipalidad les ayudará a solventarlo en la medida  que las 

propiedades no presentan demasiado desnivel con respecto de la calle.  

 

7.1.3 Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Se refiere a una construcción de 3 pisos que se realiza en el centro de pozos y los vecinos 

expresan preocupación por el desfogue de las aguas. A la vez señala que tiene entendido 

que dicha obra será una universidad y que no ve parqueo por ningún lado. 

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Señala el Alcalde que, no tiene claridad completa en cómo se les dio el desfogue, por lo 

que podría traer para la próxima sesión un informe sobre el desfoguen del edificio. En 

cuanto al tema de los parqueos, a pesar de que la Ley es ambigua, se solicita dos 

parqueos por cada 50m
2 

hace ver que el edifico tiene parqueo subterráneo por lo que 

seguramente cumplirá con el numero mínimo, según la revisión que hacen todas las 
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instituciones que revisan los permisos de construcción. Además, parece ser que el 

propietario eta construyendo un parqueo para satisfacer esa necesidad.  

 

7.2 Asuntos Varios.  

7.2.1 Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

En el punto 7 de la correspondencia que refiere a un foro en temas de reformas 

electorales, no se tomó ningún acuerdo sobre la asistencia, por lo que solicita se desea 

claridad en el tema 

7.2.2 Señor Regidor José Daniel Córdoba 

Secunda lo indicado por el regidor Luis Marin, y hace ver que él tiene anuencia a 

participar en dicho evento. Se refiere al tema de la correspondía de los dictámenes de 

Gobiernos y Administración y el no poderlos recibir por correo por el peso que tienen, 

según indico la señora Nathalia en el correo que envió, asevera Córdoba. Señala que el 

tema de la correspondencia ya fue visto y solicita se de una excitativa a la secretaria para 

que traslade la información a una nube y que todos puedan tener acceso, evitando 

problemas con el correo. Además, menciona que dicho correo no está encriptado, por lo 

que es muy sensible a una infiltración de seguridad al servidor de correos.  

Solicita al secretario si ha habido algún avance o bien en que se puede colaborar.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Se toma nota 

Expresa que si algún compañero desea acompañar al regidor a la actividad se pone de 

acuerdo con él. 

 

7.2.2 Señor Presidente Alexis Montero Vargas 

Felicita al señor Sergio Jiménez y al Alcalde por la invitación en a una reunión en temas 

de emergencias y la labor que emprendieron.  

 

7.2.3 Señora Regidora Yesenia Traña Castro    

Saluda a los presentes. Felicita a la parte administrativa por el lastreo de la calle cubilla.  

Además desea saber qué posibilidades hay de que se extienda como parte del proyecto la 

construcción de aceras, esto por el tránsito de niños.  
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SE LEVANTA LA SESIÓN: Siendo las veintiuna horas con veintiuna horas dos 

minutos, el señor Presidente del Concejo Municipal, Alexis Montero Salas, da por 

concluida la Sesión Ordinaria número 31-2016.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sr. Alexis Montero Salas 

PRESIDENTE DEL 

CONCEJO 

Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 

SECRETARIO DEL 

CONCEJO 
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